ЗАЯВКА

участника XII Межрегионального этапа 

XVIII Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций

	Содержание заявки
	Информация участника

	Тема проекта
	«Разработка и апробация системы экономического воспитания детей дошкольного возраста. Образовательный комплекс «Экономический ИНТЕНСИВ»».

	Номинация (в соответствии с Положением о Ярмарке)
	Поддержка семей, имеющих детей

	ФИО автора/авторов, (ПОЛНОСТЬЮ) должность, стаж педагогической работы, наличие квалификационной категории
	Уварова Яна Сергеевна, старший воспитатель детского сада № 110, стаж педагогической работы 11 лет, первая квалификационная категория

Волкова Елена Борисовна, старший воспитатель ГДДВ гимназии № 8 им. Л.М. Марасиновой, стаж педагогический 10 лет, первая квалификационная категория,

Кузьмина Юлия Борисовна, старший воспитатель детского сада № 113, стаж педагогический 22 года, высшая квалификационная категория

Новикова Елена Сергеевна, старший воспитатель детского сада № 109, стаж педагогический 21 год, высшая квалификационная категория



	Наименование организации (по уставу) 
с указанием города, поселка, района
	Ярославская область, город Рыбинск 

Исполнитель проекта: 

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 110. 

Соисполнители проекта: 

Муниципальное общеобразовательное учреждение гимназия № 8

 им. Л.М. Марасиновой, 

- Муниципальное образовательное дошкольное учреждение детский сад № 109,

Муниципальное образовательное дошкольное учреждение детский сад № 113.

	Рабочий телефон/факс с кодом
	8 4855 327 110 (детский сад № 110)

	Мобильный телефон
	8 915 985 05 09 (Уваровой Я.С.)

	Электронный адрес: рабочий, личный
	Рабочий dou110@rybadm.ru 
Личный yashka_13_86@mail.ru


	Ссылка на конкурсные материалы в ОО
	http://dou110.rybadm.ru/EKONOMICHESKII-INTENSIV/

	Опыт участия в Международной Ярмарке социально-педагогических инноваций, региональных этапах
	Не имеется

	Продукты интеллектуальной собственности для продажи (обмена) на Ярмарке (печатный, электронный или иной вариант издания
	методический сборник «марафон финансовой грамотности» (по формированию финансово грамотного поведения родителей в процессе экономического воспитания детей дошкольного возраста).  
Электронный вариант

	Согласие на обработку персональных данных
	Мы, Уварова Яна Сергеевна, Волкова Елена Борисовна, Новикова Елена Сергеевна, Кузьмина Юлия Борисовна, даем свое согласие на обработку указанных персональных данных для участия в ХII Межрегиональном этапе XVIII Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций в порядке, установленном Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»
Дата: 03.12.2020


XII Межрегиональный этап 

XVIII Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций

Тема инновационной деятельности: «Разработка и апробация системы экономического воспитания детей дошкольного возраста. Образовательный комплекс «Экономический ИНТЕНСИВ»».

Наименование инновационного продукта: методический сборник «марафон финансовой грамотности» 
Коллектив авторов:

Исполнитель: Уварова Яна Сергеевна, старший воспитатель детского сада № 110.
Соисполнители: Волкова Елена Борисовна, старший воспитатель ГДДВ гимназии № 8 им. Л.М. Марасиновой,

Кузьмина Юлия Борисовна, старший воспитатель детского сада № 113, 

Новикова Елена Сергеевна, старший воспитатель детского сада №  109

Образовательная организация: 

Исполнитель проекта: муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 110

Адрес: РФ, 152919 Ярославская область, город Рыбинск, ул. Щепкина, дом 6.

Телефон: 8 (4855) 327-110, 
E – mail: dou110@rybadm.ru 
Личный телефон Уваровой Я.С.: 89159850509
Личный e – mail: yashka_13_86@mail.ru
Соисполнители проекта: 

Муниципальное общеобразовательное учреждение гимназия № 8 им. Л.М. Марасиновой,

Муниципальное образовательное дошкольное учреждение детский сад № 109, Муниципальное образовательное дошкольное учреждение детский сад № 113.

Характеристика инновационного продукта 
Актуальность продукта. 

Последние тенденции государственной политики по вопросам повышения финансовой грамотности граждан РФ ставят перед образованием на всех уровнях цель – стимулирование экономически рационального поведения населения. В этих условиях особую значимость приобретают способности и качества, определяющие экономическую культуру общества и человека, в частности. Поэтому актуальна необходимость развития таких качеств у детей дошкольного возраста, которые будут способствовать дальнейшей их жизнедеятельности в обществе – трудолюбие, хозяйственность, бережливость, экономность. 

Предпосылки экономического сознания детей дошкольного возраста складываются довольно рано. Дети с ранних лет приобщаются к товарно-денежным отношениям, стихийно овладевают необходимыми экономическими знаниями в силу их практической необходимости. 

Родители, проявляя невнимание к данному аспекту детского развития, способствуют формированию негативных качеств: неряшливости, небрежности к вещам, безразличию к испорченным предметам, неуважению к труду взрослых. Поэтому работа по экономическому воспитанию детей дошкольного возраста невозможна без участия родителей, их заинтересованности, понимания важности решения этой воспитательной задачи. 

Формирование финансово грамотного поведения у детей в тесном сотрудничестве «родитель - педагога», позволит создать благоприятные условия для личностного роста и творческого развития каждого ребенка. Кроме того, участвуя в образовательном процессе вместе с педагогом, родители не только станут средством информации и поддержки ребенка, но и получат возможность обогатить свой педагогический опыт, испытать чувство сопричастности и удовлетворения от совместной работы с детьми.

Сборник может реализовываться как самостоятельный ориентационный курс, либо в качестве серии мероприятий с родителями детей дошкольного возраста. Представленные материалы будут интересны воспитателям, старшим воспитателям образовательных организаций.

Цель: формирование финансово грамотного поведения родителей в процессе экономического воспитания детей дошкольного возраста. 

Задачи:

· формировать представление (понимание) о необходимости работы по экономическому воспитанию детей дошкольного возраста;

· формировать представления о базовых финансовых и экономических понятиях, доступных детям дошкольного возраста;

· создать условия для получения родителями знаний, умений и поведенческих моделей, необходимых для принятия успешных финансовых решений, в процессе формирования экономических представлений у детей.
· обеспечить педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей в вопросах формирования финансовой культуры ребёнка 

Предполагаемые результаты:

Родители:

· каждый родитель имеет возможность узнать о системе работы по экономическому воспитанию детей;

· каждый родитель имеет возможность принимать участие в решении задач по экономическому воспитанию детей дошкольного возраста в образовательной деятельности;

· каждый родитель имеет право получать знания, умения и поведенческие модели, необходимые для принятия успешных финансовых решений и, в конечном итоге, для достижения финансового благосостояния семьи.

Педагоги:

· каждый педагог имеет возможность повысить квалификацию в области финансовой грамотности; 

· каждый педагог имеет возможность совершенствовать личностные и профессиональные качества;

· каждый педагог имеет возможность вносить свой вклад в разработку материалов сборника методического обеспечения образовательного комплекса (технологических карт занятий, планов интерактивных бесед, сценариев проблемных разговоров, подборок сюжетно-ролевых, развивающих, компьютерных игр).
Теоретическое и методическое обеспечение
В соответствии с методическими рекомендациями для педагогических работников по реализации основной образовательной программы дошкольного образования в части экономического воспитания дошкольников, разработанных Министерством просвещения Российской Федерации, определен примерный перечень базовых финансово-экономических понятий, используемых в образовательной деятельности, объединенные в 4 тематических блока: труд и продукт, деньги и цена, реклама и потребность, экономические навыки и привычки в быту.

Для целенаправленного и планомерного взаимодействия с родителями применяются технологии проблемного обучения, ТРИЗ, модерации и активных методах обучения, проектное обучение. 
Мы видим необходимость максимального включения родителей в работу по экономическому воспитанию детей и считаем целесообразно начинать работу уже с детьми 4 лет и их родителями. 

Содержание 
Данный сборник является частью системы по экономическому воспитанию детей дошкольного возраста, представленной в виде самостоятельного модуля образовательного комплекса «Экономический ИНТЕНСИВ».

Сборник представляет собой цикл мероприятий с родителями. Он имеет практическую направленность и подробно описывает формы взаимодействия педагога с родителями. 

Для выстраивания взаимодействиями с родителями используется путеводитель. В нем отражены все блоки по работе с родителями и в соответствии с ними предложены темы и формы, что дает прекрасный обзор на структуру процесса сопровождения в целом. 

В путеводителе предложен готовый вариант компоновки каждого блока с определенной последовательностью тем. Педагог может воспользоваться предложенным разработчиками вариантом или определить свой. В этом случае путеводитель выступит инструментом для определения траектории сопровождения родителей.

В процессе подготовке материалов для сборника и последующей апробацией педагоги отметили, что погружение в эту работу позволило им под другим углом взглянуть на взаимодействие с родителями. Возникло желание показать свой профессионализм и осведомленность в такой нетривиальной теме, а отсюда – стремление овладеть информацией на качественном уровне. К тому же преподносить одну и ту же информацию детям и родителям нужно совершенно по-разному, ведь у родителей, в отличие от детей, уже есть жизненный опыт в экономических вопросах. Этот факт стимулировал поиск нестандартных форм работы, привлекающих родителей, находящих у них отклик. 

В процессе реализации цикла мероприятий по формированию финансово грамотного поведения родителей в процессе экономического воспитания детей дошкольного возраста отмечается большая заинтересованность этой темой, высокая включенность родителей в процесс. Многие родители по результатам анкетирования, опросов отметили необходимость экономического воспитания детей дошкольного возраста. При решении практических жизненных задач, будь то поход в магазин, приобретение подарков, планирование своей деятельности дети все чаще проявляют осознанность своего выбора, соизмеряя свои желания с потребностями семьи, в пользу последней. 

Перечень дополнительных материалов 
На данный момент материалы сборника презентованы и распространяются среди педагогов города Рыбинска. Мы получили положительный отклик от коллег, представляющих систему образования города Рыбинска. Нашими материалами уже пользуются представители педагогического сообщества других областей и рекомендуют к распространению на всероссийском уровне, в частности в городе Северодвинске Архангельской области.
На сайте образовательной организации можно познакомится с продуктом инновационной деятельности и рецензиями на представленный сборник.
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